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Forsidebilledet:  Knud Møller Andersen briefer en „Pilot for en dag“...

Foto: Ole Korsholm.

Formanden
holder
traditionen tro
tale ved
sæsonstart...

Sæsonstart
den 10. marts 2007
Selv om pladsen to uger forinden var begravet i temmelig
meget sne og et kraftigt isslag, så var der virkelig forårs-
fornemmelser hos de mange medlemmer, der mødte frem
til årets standerhejsning...

Fotos: Kim H. Jensen

Henning og
Thomas klarer
det praktiske
med vindposen...
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Ny klubkonkurrence...

KILOMETER CUP
I år introduceres en ny konkurrence ud over de allerede kendte under klubbens
pokalregler!

KILOMETER CUP går ud på at flyve flest mulige kilometer på op til 10 opgaver
på en sæson. D.v.s. du behøver ikke nødvendigvis at flyve meget langt og meget
hurtigt for at gøre det godt i konkurrencen! Den vigtigste faktor vil være at flyve
et højt antal opgaver!! Kun piloter som ligger i gruppe B eller C i Termik-Ligaen
kan deltage!

Stilling i konkurrencen kan løbende følges på klubbens hjemmeside under „kon-
kurrence“.

Samme sted findes de opdaterede regler for Herning Svæveflyveklubs pokal-
konkurrencer - læs reglerne igennem og find ud af hvilke pokaler DU skal vinde
i 2007!!

Alle ønskes en god opgavesæson! Strækflyvningsudvalget

Sæsonstart...
Jo, og årets PFT’er
blev selvfølgelig
også påbegyndt på
den til formålet fine
dag...

Fotos: Frede Østergaard
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Campingplads m.m.
Nu da sæson 2007 er godt startet skal jeg repeterer reglerne for pladsens anvendelse.

Alle vogne skal være forsynet med et skilt med medlems nr. og initialer. Skiltene
finder du på bordet i klubhusets indgangsparti - der er også skriveredskab, hvor
nemt kan det være?

Vi betragter det som en selvfølge, at vognene holdes rene, og at I selv sørger for
græsslåning som sædvanligt.

Alle vogne skal flyttes fra vinteropbevaringspladsen ØST for bygning 8.

Vogne, der ikke vil blive benyttet skal flyttes fra Skinderholm, det gælder også
transportvogne som ikke i er i brug.

Vi skal gerne bevare det gode renome, vi har hos tilsynsmyndighederne.

Beskærer man beplantningen, skal afklip køres på bålpladsen, hvor der ikke må
aflæsses gamle møbler eller andet træaffald.

Sandkassen og legehuset trænger til en kærlig hånd. Findes der en „ildsjæl“ blandt
medlemmer, pårørende el.lign., som vil være tovholder på et sådant projekt, vil
jeg gerne kontaktes. Hjælp til indkøb af materiale og „konsulentbistand“ ydes.

Peer Bak

Lidt hjælp i forårslejren
I forbindelse med forårslejren er der brug for hjælp til forplejningen af deltagerne.

Der skal bruges én person pr. dag fra søndag den 22/4 – lørdag den 28/4.

Arbejdet omfatter anretning af morgenmad til kl. 08.00 – efterfølgende afrydning
og opvask.

Aftensmad  til kl. 19.00: Anretning – efterfølgende afrydning og sampak af  evt.
rester til køl/fryser samt opvask.

Interesserede kan skrive sig på listen i klubhuset med  dato/datoer – der vil efter-
følgende blive lavet vagtplan.

I forbindelse med Indflyvningsfesten lørdag den 28. skal der også bruges et par
hjælpere til borddækning, anretning mv. af maden, kaffe, oprydning mv.

Med venlig hilsen Niels Folmer
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Fredagsflyvning!
Fredagsflyvningen starter fredag d. 20. april.

Alle klubfly kan reserveres på vores hjemmeside, brug felterne til hverdagsflyvning,
og derefter feltet til bemærkninger, hvor du skriver hvilket fly du gerne vil reser-
vere og hvornår.

Evt. fly som ikke er reserveret vil blive tildelt ved lodtrækning den pågældende
fredag kl.12:30.

Der vil være et medlem på vagt hver fredag. Det påhviler denne at sørge for at
afmærkningen på EKHG. er lagt ud og at der er ringet til Karup. (husk at skrive
på tavlen)

Foreløbig tilmelding til fredagsflyvning
017 Kaj Jensen Du har vagt den 20 april

005 Peer Bak - den 11 maj

065 Frede Østergaard - den 25 maj.

031 Leo Lassen - den 1. juni

117 Bent Lausdal - den 8. juni

103 Jani Olldag - den 15 juni

500 Arne Baunsgaard - den 22. juni

033 Claus Ritter - den 29 juni

059 Jørgen V. Hovgaard - den 6. juli

111 Niels Åstrup - den 13 juli

108 Flemming U. Andersen - den 20 juli

Medlemmer som tilmeldes senere vil løbende blive påført listen på hjemmesiden
ved henvendelse til undertegnede.

Frede Østergaard

Foto: OK
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Forårslejr 2007
Uge 17
Søndag den 22/4. til lørdag den 28/4.

Forplejning
I tilslutning til forårslejren er der mulighed for at deltage i fællesspisning hen-
holdsvis morgen og aftensmad.

Prisen  for  deltagelse er kr. 55,00 for morgen og aftensmad pr. person – tilmel-
ding er  bindende.

Der spises morgenmad kl. 08:00 - 09:00 og aftensmad kl. 19:00 - 20:00.

Det forudsættes, at deltagere selv er behjælpelig med forskellige praktiske gøre-
mål, så som at dække bord og rydde af efter spisning.

Lørdag den 28/4 afholdes der Indflyvningsfest
Som følge af indflyvningsarrangementet lørdag aften er der ikke aftensmad til
deltagere i forårslejren lørdag den 28/4.

Forårslejrdeltagere skal derfor kun betale for morgenmad om lørdagen.

Såfremt, man ønsker at deltage i indflyvningsfesten, skal der ske særskilt tilmel-
ding.

Prisen for deltagelse i Indflyvningsfesten er kr. 110,00 pr. person.

Tilmelding
Tilmelding til forårslejr FORPLEJNING til Niels Folmer Clausen senest den 10. april.

Tilmelding til INDFLYVNINGSFEST til Niels Folmer Clausen senest den  15. april.

Tilmelding E mail: NielsFolmer.Clausen@Kriminalforsorgen.dk
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Forårslejr ’07
Klubbens forårslejr afholdes traditionen tro i uge 17 - sidste hele uge i april.

Af sideløbende aktiviteter kan nævnes

– Skoling - der vil være min. én instruktør på vagt alle dage.

 Tilmelding via booking.

– „Spring Cup“ - lærerig konkurrenceflyvning for begyndere og lettere øvede
 strækpiloter, tilmelding på springcup@herningsvaevef.

– Fælles spisning morgen og aften, info. om tilmelding m.v. kommer senere.

Vel mødt i uge 17!

OBS!

Vi mangler en i-vagt til mandag formiddag i uge 17. Ove Hillersborg kommer
mandag over middag samt resten af hverdagene i ugen. Skriv til mig, hvis du kan
tage mandag kl. 9-14! (pmlorentzen@email.dk)

Mvh. PML og NFC

Foto: OK
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Indflyvningsfest
Lørdag den 28. april 2007 kl. 19.00

Menu

Forret

Spinatlakserull m/salat og flutes

Hovedret

Sprængt Svinekam m/ hvide kartofler, aspargessauce,
blomkål, karotter og sukkerærter

Dessert

Frugt m/råcreme

Pris kr. 110,00

Tilmelding senest søndag den 15. april på listen i klubhuset

eller til Niels Folmer på email: NielsFolmer.Clausen@Kriminalforsorgen.dk
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DIKO 2007
Datoerne for årets Distriktskonkurrence i Midtjysk Distrikt er fastlagt som følger:

4.-5.-6. maj SG-70, Arnborg

2.-3. juni Silkeborg

16.-17. juni Herning

11.-12. august   Viborg

25.-26. august Holstebro

Det er som tidligere år muligt at starte fra sin hjemklub og flyve til arrangerende
klub for afgang på opgaven. Opgaven i „lille klasse“ laves uanset, hvor godt vej-
ret er - normalt aldrig over 120 km - så alle kan være med!

Se retningslinierne for Distriktskonkurrencen i Midtjylland på klubbens hjemme-
side under „konkurrence“!

Med venlig hilsen Strækflyvningsudvalget

Fælles bestilling af flyvekort
Undertegnede forestår fælles bestilling af flyvekort hos KDA - således vi kan
spare lidt på forsendelsen.

ICAO kort Danmark fra SLV plejer at udkomme i ny version midt i april. Hvis
nogen ønsker firmaet Jeppesens VFR kort over Danmark kan dette også lade sig
gøre.

Skriv til mig, hvad I ønsker at bestille - husk at angive om I ønsker foldet eller
sammenrullet kort uden folder!!

Frist for bestilling er 15/4-07!

Mvh. Peter L. / 104

Foto: Kim H. Jensen
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Indberetning af opgaver
– til klubkonkurrencer og Termik-Ligaen
Vi vil i år forsøge at gøre proceduren med indberetning af opgaver så vidt muligt
papirløs.

Filer med opgavedokumentation skal sendes på e-mail til en af nedenstående tre
konkurrenceledere efter eget valg:

ksh@post.tele.dk

martin@louiseogmartin.dk

pmlorentzen@email.dk

Det er kun nødvendigt at udfylde en opgaverapport i de tilfælde, hvor opgaven
ikke er deklareret i en IGC-godkendt logger før flyvning. D.v.s. hvis man laver
sin deklaration på papir og ikke i en IGC-logger. Samtidig er det her ikke nød-
vendigt at udfylde mere af opgaverapporten efter flyvning. Tider og andre oplys-
ninger tager vi selv fra logfilen.

Husk at skrive de oplysninger i jeres mails, som skal bruges til registrering, og
som ikke er gemt i logfilen! Dette kan fx. være vendepunkter i forbindelse med
cats-craddle, eller hvilken spændvidde der er fløjet med hvis flyet har flere mu-
lige (fx. „V“ - LS8).

Med venlig hilsen og god stræksæson! KSH / ME / PML

Spind-træning
Instruktørgruppen har besluttet at alle medlemmer af klubben i løbet af denne
eller næste sæson skal gennemgå en tur med træning i udretning af spind med en
af klubbens aktive instruktører! Ganske få medlemmer fik sig en tur i sidste sæ-
son, hvilket er ok.

Gennemgået spindøvelse i en af sæsonerne 2006/2007/2008 vil være en betin-
gelse for at få skrevet for PFT i sæson 2009!

Derfor: Prøv at hold øje med jeres mulighed for at få afviklet jeres spindtræning
allerede fra nu af! Er „TG“ ledig, og er der en ledig instruktør samt termik, er det
bare om at komme af sted og få træningen afviklet. Vi vil senere på året arrangere
aftener med spindtræning, hvor vi så flyslæber til den nødvendige højde.

Med spindende hilsen PML, Flyvechef
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Herning har en plan
Dette var overskriften i tidsskriftet Flyv, hvor der var en artikel om vores sommer
flyveskole uge 29.

Nu nærmere tiden sig, hvor planen skal udføres, foldere og introplakat er sendt til
trykkeren.

Vi skal nu rundt på skoler og uddannelsesinstitutionerne i Herning og dele dem ud.

Det skal jeg bruge jeres hjælp til, så har du et par timer i overskud, og vil tilbyde
din hjælp, så kontakt Peer Bak.

Der er mange, der allerede nu, har givet tilsagn om deres hjælp i uge 29, men vi
kan bruge endnu flere.

Jeg mangler bl.a. undervisere i meteorologi og flyvelære – har du lyst, giv et praj!

Det at melde sig som hjælper på flyveskolen, betyder ikke, at du ikke selv får
fløjet – det bliver der også tid til, vi skal både flyve og hygge os.

Er der nogle som har nogle vildt gode ideer, som vedkomne mener skal med på
flyveskolen, så send dem til mig. Det er ikke sikkert, ideerne bliver brugt, men de
bliver seriøst overvejet, og evt. lagt i venteposition.

Sommer flyveskolen løber som skrevet af stabelen i uge 29, den samme uge, der
er sommerlejr.Min anbefaling er, at alle der har tid og bare lidt lyst kommer for at
være med – ikke mindst for at vise, at vores klub, er en klub med gang i. Så kan vi
sammen give vores elever en på opleveren.

Claus Hilding Thomsen

Foto: OK
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Tilmeldingslister i klubhuset...
Husk at skrive dig på listerne i klubhuset...
• Tilmelding til morgen- og aftensmad under Forårslejren.

Pris kr. 55,- pr. person.

• Tilmelding til Indflyvningsfesten den 28/4. Pris kr. 110,- pr. kuvert.

• Tilmelding som hjælper til Forårslejren og Indflyvningsfesten.

HJÆLP – HJÆLP – HJÆLP
Har du tid og lyst til at give en hånd med???  Vi mangler folk til at køre spil og
wirehenter i sommerlejren uge 29.

Vil du hjælpe en dag - eller blot nogle timer - er du velkommen til sende mig en
mail eller ringe.

Email: frede.birgit@mail.tele.dk. – Tlf.: 9725 1400 – Mobil 2140 7277

Frede Østergaard

http://www.fiat-herning.dk
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Spilturnus
April
Søndag den  1. : Jørgen V. Hovgård, Kai Jensen, Niels E. Klemmensen.

Torsdag den 5. : Troels Skærlund , Mogens Jensen, Kjeld Andersen.

Fredag den   6. : Jørgen Jensen, Ronnie Å, Poulsen, Claus Vad.

Lørdag den   7. : Jonas W. Sørensen, Sabrina Kragsø, Kim Kristensen.

Søndag den  8. : Jens C. Laursen, Claus Nørgård, Orla L. Christensen.

Mandag den 9. : Jens Kampmann, Ole Korsholm, Frede Østergård.

Lørdag den 14. : Per Bak, Henrik Thesbjerg, Henry Kristensen.

Søndag den 15. : Sven K. Jensen, Henning G. Christensen, Ole Bæk.

Lørdag den  21. : Richardt Andersen, Ove Clausen, Bent Lausdahl,

Søndag den 22. : Flemming S. Nielsen, Janni S. Olldag, Rasmus Ørskov.

Lørdag den 28. : Michael M. Pedersen, Claus H. Thomsen, Per D. Madsen.

Søndag den 29. : Michael Klok, Niels F. Clausen, Flemming U. Andersen.

Maj
Fredag den 4. : Steen L. Andersen, Peter F. Jensen, Allan Larsen.

Lørdag den 5. : Henry Kristensen. Ivan Nielsen, Finn Mielec, Thomas  Lins.

Søndag den 6. : Mogens B. Rasmussen, Thomas Villadsen, Tove Nissen.

Lørdag den 12. : Jørn J, Lund, Henning G. Christensen, Leif L. Jensen.

Søndag den 13. : Allan Fuglsang, Niels Hansen, Rasmus Ørskov.

Torsdag den 17. : Jens kampmann, Claus H. Thomsen, Flemming S. Nielsen.

Lørdag den 19. : Henning Henriksen, Mikkel Høj, Niels Aastrup.

Søndag den 20. : Changiz Farrahi, Frede Østergård, Thomas G. Christensen.

Lørdag den 26. : Mogens Jensen, Kai Jensen, Jørgen Haungård.

Søndag den 27. : Jørgen Jensen, Sven K. Jensen, Thomas Laugesen.

Mandag den 28. : Claus Vad, Jonas W. Sørensen, Bent Lausdahl.

Juni

Lørdag den  02. : Anders H. Madsen, Brian Sørensen, Anders H. Paulsen.

Søndag den  03. : Ronni  Å. Poulsen, Kim Kristensen, Poul Myllerup.

Lørdag den  09. : Lars P. Larsen, Knud Møller, Niels F. Clausen.

Søndag den 10. : Ove Clausen, Niels E. Danielsen, Jørgen V. Hovgård.

Lørdag den 16. : Niels E. Klemmensen, Kjeld Andersen, Peer Bak.
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Søndag den 17. : Orla L. Christensen, Michael L. Jensen, Peter F. Jensen.

Lørdag den 23. : Børge S. Johansen, Michael Klok, Ole Korsholm.

Søndag den 24. : Richardt Andersen, Ole Bæk, Flemming U. Andersen.

Lørdag den 30. : Steen L. Andersen, Leo Lassen, Jens Chr. Laursen.

Hvis datoen ikke passer dig, sørg så for at finde en at bytte med. Vagten er fra kl. 0900 til
kl. 1800. Bliver det nødvendigt at tage hjem før, så sørg selv for en afløser.

Mvh: Leo Lassen

Vagtplan
– for   spilvagter i forårslejren uge 17.
Mandag d.23 april Jørgen V. Hovgaard – Jørgen Havngaard

Tirsdag d.24 april Troels Skærlund – Ole Bæk

Onsdag d.25 april Arne Baunsgaard – Frede Østergaard

Torsdag d.26 april Peter Ficher Jensen – Peer Bak

Fredag d.27 april Claus Hilding – Arne Bundgaard

Reserve. Leo Lassen.

Er du forhindret på en vagt, sørg da for at bytte eller finde en afløser.

Alle vagter begynder kl. 9:00 så vi kan være klar til brifing kl. 10:00 og starte
flyvningen straks herefter.

Mvh.: Frede Østergaard /65

Foto: OK
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Flyveskolen
Referat fra møde d. 28.01.07  ang. Flyveskole i uge 29

Til stede: Peer Bak, Frede Østergård og Claus Hilding Thomsen.

Formålet med mødet var at aftale ansvarsområder og økonomi og bemanding.

Økonomi

Efter gennemgang af budget blev det besluttet at hæve deltager beløbet fra de foreslåede
1500 kr. til 1700 kr.

Det blev også besluttet at evt. nye medlemmer ikke får reduktion i skolemedlemskab,
idet den tildelte flyvning svarer til prisen ved flyvning på 6 turs kort, og at der derfor
ikke skal gives yderligere rabat.

Frede Østergård sørger for jordpersonel til sommerlejr og flyveskole.

Peer Bak og Claus Hilding sørger for det fornødne antal lærer og hjælpere til at afvikle
skolen.

Claus Hilding sørger for at aftale forplejning med Niels Folmer (skolen er et internatkur-
sus).

Claus Hilding sørger for aftaler med Kim H. Jensen om information på klubbens Web
side.

Følgende hjælpere har meldt sig til skolen:

Claus Hilding Organisator/ undervisning

Peer Bak Organisator

Kim H Jensen Instruktør

Claus Ritter Instruktør

Flemming Såby Lærer

Lars P + frue Medhjælper

Allan Larsen ZD

Niels Folmer Chef forplejning

Frede Østergård Jordpersonel

Ref.: Claus Hilding Thomsen
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fortsættes...

PR-gruppen
Referat af møde i PR-gruppen, mandag den 26 FEB 2007

Mødt: AF, PB, TGC, JSO

Afbud: TBM, JE, NCO

Fravær u/afbud : NED, OB, AHP

Referat
Godkendt uden bemærkninger

Galleri/Billeder/Fotografering/Præsentationsvideo (DVD)

1.

TBM og TGC er begyndt på deres arbejde med at skaffe nye billeder til galleriet på
klubbens hjemmeside. Særligt billeder fra luften vil komme til at pryde hjemmesiden.

De to forventer at være færdig med denne opdatering inden udgangen af maj 2007.

2.

Om billedtavlen i klubhuset kunne AF fortælle at det ikke er så nemt som man måske
forestiller sig at vedligeholde denne. Dette skyldes at „fotografen“ selvsagt ikke kan
være bosat på Skinderholm for at være der når billedet skal tages.

AF orienterede også om at der sidste år, på hjemmesiden, blev orienteret om at nye
medlemmer skulle rette henvendelse til AF for at træffe en aftale med AF om fotografe-
ring til såvel billedtavlen som til hjemmesiden. Dette har ikke afhjulpet problemet.

3.

AF kommer i klubben i forbindelse med PFT den 7. og 10.marts 2007, for bl.a. at be-
gynde på fotografering af medlemmerne, idet idéen med at indføre et persongalleri på
hjemmesiden (den del som kun medlemmerne har adgang til) fortsat søges realiseret.

Ved indmelding i klubben skal der fremover gøres opmærksom på nødvendigheden af et
foto. Det nye medlem er selvfølgelig velkommen til selv at komme med et billede - når
blot det er i en sådan kvalitet at det kan anvendes til hjemmesiden. Billedet sendes evt. til
AF eller webmasteren.

4.

Claus H. Thomsen har indvilget i at udarbejde et præsentationsmateriale vedrørende
gæsteflyvninger og han søger derfor billeder til dette. Der må være mange af medlem-
merne der ligger inde med billeder der kan bruges til formålet. Billederne skal helst være
fra situationer omkring grillen, startstedet, klubhuset og eventuelt  fra flyvningerne.

Billederne sendes til claushilding@vip.cybercity.dk og mærkes „gæsteflyvning“.
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Orientering

- Herning Flyveplads

Intet

- S-teori

Intet

- Medlemsstatus
97 aktive

- Onsdagsgruppen

Onsdagsgruppen gør opmærksom på mødet den 12.marts 2007, klokken 19.00
i klubhuset , hvor aktuelle forhold for den kommende sæson vil blive gennem-
gået og drøftet med de fremmødte fra de to hold. Alle er velkomne da der altid
er brug for folk til løsning af opgaver.

Aktivitetskalender

1.

Allerede sidste år blev der fra TBM fremsat forslag om at udarbejde noget „levende“
præsentationsmateriale. Tanken tages på ny op i den foranstående flyvesæson og pr-
gruppen vil forespørge JE om denne vil være tovholder på et sådan projekt. AF har frem
til midten af juni mulighed for redigering af materiale og dette behøver ikke at være
digitalt. Analogt optaget materiale kan sagtens konverteres til digitalt og derefter redige-
res, ligesom der vil være mulighed for at „speake“ og lægge musik på. Filmprojektet som
vi håber kan indbringer os en „goldwing“ statuette vil i den kommende tid være fast på
dagsordenen og alle medlemmer opfordres til at komme med input der kan medvirke til
at kendskabet til svæveflyvning, gennem sådan et projekt, kan udbredes med moderne
medieteknik.

Intensionerne med et sådant projekt er selvklart at gøre brug af nutidens medier for
derigennem at styrke og udbrede kendskabet til svæveflyvning. Effekten af noget „live“
tror vi på vil være bedre mulighed for at nå målgrupperne og medvirke til et øget med-
lemstal. TGC har endvidere arbejdet lidt med mindre film som han har lagt ud på nettet.
Kvaliteten bør dog hæves hvis det samtidig skal kunne sælge varen.

2.

Sidste år blev vi desværre nødt til at aflyse vores reklamefremstød på gågaden og derfor
er det besluttet at følge op på dette her i foråret. Fredag den 20. april 2007 vil vi igen
forsøge at gennemføre en udstilling på Torvet. PB kontakter respektive myndigheder og
forvaltninger for afklaring af mulighederne.
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3.
I forbindelse med sæsonstart udarbejdes en fællesannonce, hvis indhold også gør op-
mærksom på bl.a. forårslejr og flyveskolen til sommer.

4.

Det er blevet bemærket at der på hjemmesiden er artikler der godt kunne skiftes ud med
nyere og mere aktuelle og derfor opfordres igen alle medlemmer til at bidrage med inte-
ressante oplevelser, spændende fortællinger eller blot nyttige og lærerige erfaringer. Ind-
læg (evt. med fotos) sendes til webmasteren.

Eventuelt

De efterlysninger der fremgår af referatet vil snarest blive slået op på klubsiderne.

Næste møde er aftalt til lørdag den 31 MAR 2007, klokken 09.30 i klubhuset.

Med venlig hilsen Allan Fuglsang

http://www.ok.dk
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Onsdagsgruppen
Referat fra møde i onsdagsgruppen. Mandag d. 13. marts.

Peer Bak bød velkommen til de fremmødte medlemmer. Herefter blev vagtlisterne for
den kommende sæson gennemgået og justeret.

P.B. oplyste, at der på nuværende tidspunkt er 3 firmaer som har tilmeldt  sig til en
onsdag aften, og at der i den nærmeste fremtid vil blive sendt foldere ud til et antal
firmaer ang. vort tilbud.

Der blev talt en del om de dårlige wirer vi havde sidste år med mange brud, og det
uheldige i at gæsterne må vente og bliver utrygge ved situationen. Vi mente dog, at alt
dette er fortid, og at vi nu har nye wire på, og derfor må tro at dette ikke gentager sig.

B.J. nævnte, at piloterne burde briefe gæsterne før start , ang. evt. afbrudt start og det ryk
der kan opstå, når der udkobles. Det blev vi enige om at gøre, men på en skånsom måde,
således at gæsterne ikke bliver unødig nervøse.

Tænk på, at gæsten  er i en uvant situation.

Husk, at der skal medbringes 2 extra redningsskærme i bussen, det fremskynder skift på
startstedet.

F.Ø. Nævnte de 2.tilfælde, hvor der havde været hændelser med bageste hood på TG. Vi
gik i hangaren for at se på dette. Der var enighed om, at låsesystemet burde ændres så
der altid er låst, når håndtaget står i låst stilling. Der kræves extra opmærksomhed, for at
sikre, at der er lukket og låst. Evt. kan piloten nemt fra føresædet række bagover med
v.hånd – nå hoodrammen og derved sikre sig, at der er låst.

Niels F. Clausen har givet tilsagn om at servicere vore gæster de aftener, hvor der er
spisning. Tak for det.

Vi havde en drøftelse af det oplæg til fredagsflyvning, der foreligger fra P.B. & F:Ø. Det
er tanken, at det skal starte op i midten af april. Vi håber at få de sidste detaljer på plads
ved det indkaldte møde d. 26 marts. Det er vort håb, at mange medlemmer vil slutte op
om dette nye tilag.

Claus H. orienterede om planerne for en flyveskole for 14 til 20 årige i forårslejren. Der
er planlagt masser af aktiviteter, Skoleflyvning, Dimonaflyvning, besøg i Billund og
Stauning m.m.

Ordet var herefter frit, hvor mange praktiske og sikkerhedsmæssige ting blev drøftet.

Referat Frede Østergaard
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Bestyrelsemøde
Referat af bestyrelsesmøde nr. 3 i HERNING SVÆVEFLYVEKLUB den 19.marts 2007.
Sted: Klubhuset
Ref.: Peer Bak

Mødt: BK,CR, KMA,NFC,FSN,KH og PB.

1. Administration

Formanden bød Kr. Hansen velkommen til hans første bestyrelsesmøde.

Referat fra møde nr. 2 af 19. februar 2007.   Godkendt.

Det blev besluttet at alle referater fra arbejdsgrupper opføres på dagsordnerne.

Meddelelser fra UNIONEN:

12 Invitation til formandsmøde i Vejle den 11/12 marts 2007.

Formanden orienterede om mødets indhold. Taget til efterretning

13 Tilkendegivelse fra SG-70.  Taget til efterretning.

14 Tilkendegivelse fra Svæveflyveklubberne i Midtjylland.

Formanden uddybede skrivelsen, og der vil snarest blive indkaldt til
formandsmøde i det Midtjyske Distrikt -  plus Vejle og Billund Klubberne,
som har udtrykt ønske om at være med til mødet.

Taget til efterretning.

15 Repræsentantskabsmøde 2007 DSvU Vejle 11.03.2007.

BK,KMA og PB deltog.

Deltagerne kommenterede forløbet  og glædede sig over at Helge Hald
fortsætter.  Orienteringen taget til efterretning.

16 Opfordring fra FFF.  Taget til efterretning.

17 Ændring af Udannelsesnorm A-12.

Formanden for Uddannelsesgruppen foretager - sammen med skolechefen
det fornødne.

18 Ref. fra Hovedbestyrelsesmøde nr. 7  Taget til efterretning.

19 Vedr. afstemning på rep. mødet.  Taget til efterretning.

20 Motorsvævetræf i Vejle Svæveflyveklub.

Bestyrelsen håber på god opbakning fra vor Klub.

NB!!! Alle meddelelser fra Unionen sidder i ringbind og findes i bog reolen - og på
UNIONENS hjemmeside. LÆS DEM.

fortsættes...
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Indmeldelser

Nr. 500 Arne B. Pedersen

- 501 Kristian Dalsgaard

- 510 Jørn Holm Larsen

- 512 Henrik B. Mortensen

- 520 Edvard Mortensen

Udmeldelser

Pr. 31/12-06: Claus Vad.

Status 1/4-07: Aktive/skolemedlemmer: 101  hvilende: 36.

Klubbens hjemmeside

Formanden opfordrede alle til at give  Kim H. Jensen besked,  hvis oplysninger på
hjemmesiden trænger til opdatering.

KMA orienterede om repræsentantskabsmøde i  IDRÆTSRÅDET (tidl. S.I.K.H.)

Ingen ændringer, hverken på kort eller lang sigt, af betydning for vor klub.

2. Økonomi

CR gennemgik balancen og posteringslisten samt restancelisten.

Økonomien udvikler sig som forventet, og til  posteringslisten var der ikke bemærk-
ninger. Restancelisten gennemgået. Hvor der ikke allerede er truffet aftale om afvik-
ling, træffes der aftaler.

3. Materiel

KMA’s mail taget til efterretning.

4. Plads-miljø

Vejen er nu så tør at den vil blive repareret i den kommende uge.

PB orienterede om bemandingen på Havnekontoret og NITRO-sagen.

Flyveplads chefen er p.t. sygemeldt, problemet løses med vikar. NITRO- sagen ver-
serer.  Flyvepladsens bestyrelse har endnu ikke set nogen ansøgning med de kræ-
vede oplysninger fra gruppen.

5. Uddannelse

Klubben får 2 pladsen på HI kursus 2007. Uddannelsesformanden drøfter sagen
med UNIONEN.

PR-gruppen får i god tid besked såfremt,  der opstår  „flaskehals problemer“ m.h.t.
til instruktør tid på ZD,  så nye medlemmer kan få besked om start tidspunkt.
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6. PR
PB orienterede om PR aktiviteter i forbindelse med SPRING CUP (uge 17) , FLYVE-
SKOLE (uge 29), GÆSTEFLYVNINGER (starter 1. onsdag i maj) og udstilling på
Torvet i HERNING 20. april.

NB!! Skulle der være medlemmer som har grupper som vil besøge os - meld jeg nu,
der tilmeldes på livet løs.

7. Konkurrence

Kr. Hansen orienterede om, at vi er vært for DIKO den 16/17 juni. Programmet er
uændret.

8. Fest-kantine

NFC’s mail vedr.forårslejr/indflyvningsfest.  Taget  til  efterretning.

9. Diverse
Mail fra Claus Hilding ang. evt. køb af brugt GROB 109 og KMA’s STEMME-
oplæg drøftet.

Bestyrelsesmedlemmerne „vender skråen“ til næste bestyrelsesmøde,  før der afgi-
ves ordrer på nyt fly.

NB!! Bestyrelsesmøderne er fortsat åbne for interesserede medlemmer, bortset fra
de pkt’er, der omhandler personsager.

Næste bestyrelsesmøder: 10/4, 8/5, 5/6 - 2007.

http://www.partner-revision.dk
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Fredagsgruppen
Referat af møde nr. 1  i Fredagsgruppen 26.3-07.
Ref.: Peer Bak
Sted: Klubhuset.

Mødt var: Janni Olldag, Bent Lausdahl, Arne Bauensgaard, Niels Aastrup,
Kai Jensen, Leo Lassen , Frede Østergaard og Peer Bak.

Tilslutningen var ikke tilfredsstillende, der er behov for tilkendegivelser om man ønsker
fredagsflyvning eller om de mange e-mail’s om sagen er det rene „varm luft“ uden reel
indhold.

Selvom manglende opbakning til mødet, kan tolkes som ingen reel interesse for sagen,
valgte de mødte at være optimistiske og enedes om at indholdet i ordningen skal være
følgende - i prioriteret rækkefølge:

Indhold

1) Trænings-/hyggeflyvning

2) Konkurrenceflyvning

3) Skoling • alm. svævefly
• motorsvævefly

4) Flyslæb

5) Gæsteflyvninger

Organisering

Start: Fredag den 20. april kl. 12:30. >>> >
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Der var enighed om, at der på hver flyvedag skulle være  mindst 1 vagthavende pilot
som har til opgave:

at sørge for at spil, wirehenter og bus er synet og på plads senest kl. 12:30

at pladsen er synet,  svæveflyvemærket er lagt ud og at der er truffet aftale med
KARUP

endvidere aftaltes:

at alle der deltager i fredagsflyvning i løbet af en sæson skal som min. påtage sig
én vagtdag med spilvagt

at der flyves efter klubbens normal takstsystem

at ordningen betragtes som forsøg i sæson 2007.

at vi adm. med „stort fodtøj“ d.v.s., - skulle der dukke et medlem op en enkelt
flyvedag uden at være tilmeldt ordningen serviceres de også, men de forventes
at give en hånd med ved nødvendige opgaver, sammenpakning o.l.

at der etableres netbaseret tilmeldingssystem, vagt og deltagerliste (KHJ/FØ)

at flyene kan reserveres efter vort normal system.

at det tilstræbes, at der er fællespisning sidste fredag i måneden, som afslutning
på nogle forhåbentlige drabelige præstationer

at FØ/PB styrer vagtlisten.

http://www.handelsbanken.dk
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Har du husket
Bestyrelsesmøde tirsdag den 10. april kl. 1900.

Fredagsflyvningen starter fredag den 20. april.

Forårslejr i uge 17.

Spring Cup ‘07 i uge 17.

Indflyvningsfest lørdag den 28. april kl. 1900. Tilmelding senest 15. april.

Deadline til Kontakt fredag den 4. maj.

DIKO på Arnborg 4., 5. og 6. maj.

Bestyrelsesmøde tirsdag den 8. maj kl. 1900.

Bestyrelsesmøde tirsdag den 5. juni kl. 1900.

Din spilvagt

http://www.mytravelairways.dk
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Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 4. maj 2007

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 8/6-2007. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
150 kr. vil give dig en prøvetur i et 2-sædet svævefly under sikre og behagelige
forhold, så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Den første søndag i måneden er der mellem kl. 10.00 og 12.00 afsat et tosædet
svævefly til disse prøveture.

En prøvetur i motorsvævefly koster 250 kr. for de første 20 min., derefter 10,-/min.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til og med oktober.

• Start med en prøvetur for 150 kr., eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 300 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 prøveture for 200 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale på svævefly til fast pris, hvor der kan skoles
indtil solo flyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

Skoleordningen gælder ikke motorsvæveflyvning.

For yderligere informationer:

•  Besøg vores hjemmeside, hvor der er en detaljeret gennemgang af tilbud og priser, eller

•  Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.xl-byg.dk
http://www.kopi-print.dk

